STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/16019
Thema: VerstéBRe gegen das Tierschutzgesetz 2023 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Angaben im Sinne der Fragestellungen liegen in der Polizeilichen Kriminal-
statistik nicht vor. Recherchiert wurde im Polizeilichen Auskunftssystem
Sachsen (PASS) mit Datenbestand vom 18. Marz 2024. Die nachfolgenden
Angaben kénnen sich aufgrund von Nachmeldungen und neuen Ermitt-
lungsergebnissen insofern noch verandern.

Frage 1:

Wie viele Strafanzeigen wurden 2023 wegen VerstéBen gegen das
Tierschutzgesetz gestellt? (Bitte aufschliisseln nach Landkreisen und
kreisfreien Stadten.)

Insgesamt wurden 272 Falle von VerstéRen gegen das Tierschutzgesetz im
Tatzeitraum 1. Januar 2023 bis 31. Dezember 2023 registriert. In der Tabel-
le werden diese nach Landkreisen und Kreisfreien Stadten dargestelit:
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Der Staatsminister

Geschiftszeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/172/14

Dresden, 24. April 2024

Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRenbahnli-
nien 3,6,7,8, 13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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VerstoRe gegen das Tierschutzgesetz
Landkreis/Kreisfreie Stadt im Tatzeitraum 1. Januar bis
31. Dezember 2023
Bautzen 35
Chemnitz, Stadt 8
Dresden, Stadt 21
Erzgebirgskreis 18
Gorlitz 23
Leipzig 29
Leipzig, Stadt 40
MeilRen 17
Mittelsachsen 15
Nordsachsen 17
Séchsische Schweiz-Osterzgebirge 18
Vogtlandkreis 16
Zwickau 15
Sachsen gesamt 272

Frage 2:
In wie vielen Fallen konnten bislang Tatverdachtige ermittelt werden?

Bisher wurden zu 152 Fallen Tatverdachtige ermittelt.

Frage 3:

Wie viele Ermittlungsverfahren wurden bislang eréffnet und welche Strafen ver-

hangt wurden bislang von Gerichten verhangt?

Zu den insgesamt 272 registrierten Fallen von VerstéRen gegen das Tierschutzgesetz
wurden 236 justizielle Ermittlungsverfahren gefiihrt, in welchen den Beschuldigten
(zumindest auch) Verstdfle gegen das beziehungsweise Vergehen nach dem Tier-
schutzgesetz vorgeworfen wurden. Es sind bisher folgende rechtskraftige Strafen ver-

hangt worden (Stand: 4. April 2024):

Anzahl der Fille Verhangte Strafen

Geldstrafe von 15 Tagessatzen

Geldstrafe von 20 Tagessatzen

Geldstrafe von 30 Tagesséatzen

Geldstrafe von 40 Tagessétzen

Geldstrafe von 45 Tagesséatzen
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